

影视看点

# 《狂飙》之后 好剧连连

今年春节期间,《狂飙》的爆火让观众对国产电视剧有了更多的关注。如今,《狂飙》已经收官,但观众们热情依然持续,对该剧主演的新作更添期待。此外,最新播出的一批新剧也受到不同程度的关注——哪部作品能成为电视剧市场新的焦点,让人期待。

## 热潮未退 《狂飙》主演的新剧受关注

扫黑题材剧《狂飙》的热播,引发人们从多个角度展开评析。表演是作品成功的基础,该剧强大的演技派阵容、火热飙戏让观众们的追剧热情高涨。在《狂飙》之后,主演们将有什么新作跟观众见面?

近日,悬疑刑侦剧《他是谁》发布了张译单人海报。据悉,该剧由丁黑监制,鲍成志执导,张译、陈雨锶领衔主演。此次《他是谁》中,张译饰演的是勇敢正义、执着缜密的刑侦队长卫国平。作为继《重生之门》《狂飙》之后的又一力作,张译将会为观众带来怎样惊喜又刺激的探案历程,令人好奇。

《狂飙》热播期间,张颂文多次表示自己一直在剧组忙于拍戏。这部正在拍摄中的新剧近日揭开面纱。该剧名为《孤舟》,由张颂文、曾舜晞、陈都灵等主演。巧的是,剧中张颂文将再次出演反派。此外,张颂文网络短剧《猎冰》有望在不久后上线。《猎冰》也是一部警匪剧,由张颂文和姚安娜合作演出。此外,张颂文的待播影视作品还包括电影《伟大的胜利》《第八个嫌疑人》和电视剧《惊弦》等。

## 聚焦生活 多部剧作展现人生百态

年代剧《我们的日子》正在热播。《我们的日子》跨越近二十余年的时间线,将镜头聚焦到三个家庭三代人的生活,透过小人物的日常展现多元生活群像。《我们的日子》主要讲述二十世纪八十年代初,同住机械厂家属院的三个不同家庭在同一天诞下孩子,特殊的缘分让他们在生活中交集愈深,带来细腻入微的欢乐日常和朴实温情的邻里生活图鉴。“剧情接地气”“挺真实的,代入感十足”……不少观众表示,《我们的日子》剧情让人想起“父母的日常”。值得一提的是,为了真实还原年代感,剧中90%以上为实景拍摄,不论是斑驳的红砖瓦房还是颇具时代印记的百年老厂,都充满浓厚的时代气息。

正在湖南卫视热播的《女士的品格》立足于“职场女性”话题,围绕三位女性的职场和家庭故事展开。职场上,她们各有各的强项;生活中,她们也有各自难断的家事。该剧将职位晋升、职场较量、平衡生活等“生存法则”的较量赋予三个女性角色,但轻喜剧的拍摄手法让观众们的观剧体验“欢乐轻松”。

《今生也是第一次》同样是“三个女人一台戏”,但不同于以往女性群像剧常用的“闺蜜”逻辑,《今生也是第一次》跳转三段时空,讲述了不同年代,同一妇产科医院里,三位新手妈妈的成长故事。该剧由王子文、唐艺昕和胡杏儿主演,把三位新手妈妈坐月子前后的故事展现在观众面前,不同年龄女性的生育观念、生活细节以及追求突破自我的过程通过镜头的切换产生交织碰撞。创新性的故事叙述形式,融悬疑、轻松、励志于一体的独特风格,引发了观众的情感共鸣。

## 忠实原著 《三体》让科幻题材更“热”

正在播出的电视剧《三体》在原著粉中热度很高,位列黄金时段电视剧单频道收视率第二。不少观众认为,《三体》电视剧足够严谨,它几乎是按着原著一字一句地拍成的。无论是科学家留下的“物理学不存在了”的经典台词,还是纳米科学家汪淼眼前出现倒计时的可怕画面,以及汪淼亲眼见证“宇宙为你闪烁”的盛大场面,剧中的每一幕都能在书中找到准确对应。此外,剧中不少细节也增强了观众的亲近感,从2008年北京奥运会前夕的各类宣传,到汪淼、史强使用的诺基亚直板手机,《三体》既让原著书粉沉浸其中,也让更多观众爱上科幻题材剧。

据悉,《三体》之后,还有多部科幻剧集跟观众见面,包括《三体2》《三体》系列番外剧集《三体:大史》、星云奖长篇作品改编的《群星》、经典科幻IP《时间深渊》等,以及原创科幻剧集《元都》《二进制》《完美之躯》。

## 这些新剧宣布定档

此外,还有不少新剧近日已经宣布定档。其中,由张若昀、王阳、戚薇主演的剧集《显微镜下的大明之丝绢案》将在2月9日上线。该剧改编自马伯庸作品,讲述数学天才帅家默因一次偶然发现了一个长达百年的税赋错误,一场嬉笑怒骂同时又危机四伏的申诉之旅就此展开。

彭冠英、王楚然等主演的都市情感剧《听说你喜欢我》已于2月10日播出,讲述男女主角闪婚闪离后再度相遇并相爱的故事。由陈星旭、李兰迪主演的古装剧《星落凝成糖》也很快跟观众见面。该剧根据一度君华同名小说改编,讲述中出嫁给当天姐妹俩上错花轿,两对欢喜冤家最后终成眷属。

据《广州日报》

## 女性+职场

### 《女士的品格》： 反套路演绎职场女性

女性题材是近两年国产剧的热门主题,刚刚开播的《女士的品格》就聚焦于此。

三位女性作为主角,展现出三组不同的婚恋关系,相似的女性群像剧结构下,这部剧试图在做出一些反套路的尝试,努力突破类型的局限。

《女士的品格》立足于“职场女性”话题,围绕姚薇、安欣和刘小溪三位女性的职场和家庭故事展开。同属于一家公司的三位职场女性,将在剧中展现出不同模式的婚姻关系。围绕职场女性的隐婚、生育、丁克等话题,将伴随剧情一一展开。与以往同类型剧不同的是,三位主角中最先生育的反而是职场新人刘小溪,而姚薇、安欣

据《北京日报》

## 年代+家庭+育儿+婆媳

### 《我们的日子》： 复刻温情的生活细节

年代生活剧《我们的日子》最近在央视一套和爱奇艺播出。该剧浓浓的生活气息,几乎复刻二十世纪八十年代的生活细节,一开播就备受关注。

《我们的日子》以三个家庭为缩影,细腻诠释父辈温情、街坊情谊,展现两辈人在二十世纪八九十年代平凡的生活里奔赴幸福的故事。剧集采用了王雪花、东方宏等后辈的记忆视角,追溯当年父辈的生活点滴。剧中,三个家庭的产妇产后,戏剧化地将东北厂区的世俗人情渗透于三个家庭中。

故事节奏整体舒缓又不失轻快,开篇三个孩子的降生勾连起三个家庭的人际关系,而三个家庭各有特色的家庭组合,也充满了戏剧冲突的冲突感。刘淑霞和王宪平这组夫妻,一个是不食人间烟火的文艺青年,一个则是刚正不阿的转业军人。东方玉树和傅莹则是完全相反的组合,细腻文艺和热心肠粗线条的搭配充满了反差。而另一对夫妻更是戏剧化,声名在外的混混混杨大山,在遇见方慧后金盆洗手,成了模范丈夫。三家生子开场后,故事也没有完全流于生活表面。围绕王家大儿子的生理缺陷,故事线开始衍生,从王家接受孩子缺陷的态度转变,

据《北京日报》



## 女性+育儿

### 《今生也是第一次》： 当女性题材撞上喜剧元素

正在热播的《今生也是第一次》展现了一种全新的女性题材创作思路,该剧立足于现实话题,专注讲述女性面对生育的困难和挑战,对现实的表达并不愤懑,在喜剧氛围中将三位不同年代的女性的生育遭遇娓娓道来。《今生也是第一次》以温暖现实叠加喜剧,稀释了两性对立,让观众看到当下女性题材剧不仅脱离了靠男人上位的“童话式”创作,还有对题材细分化的“新招”。

《今生也是第一次》的故事跳转了三段时空,讲述了三个女性在同一间产房当中生产的故事。1993年的戴思瑾、

2008年的陈兰青以及2022年的路远方,三位妈妈在即将分娩时,各自面对人生第一次生孩子的鸡飞狗跳,各自面对人生当妈妈的“第一次”。三位女性的生育过程各有代表性,男性角色的造型也充满了年代感。演员张陆饰演的章楚江,一出场穿着复古的POLO衫,搭配花衬衫、牛仔裤,腰间别着BB机。喜剧演员艾伦在剧中饰演的程领先造型更有喜感,剧中他全程陪同妻子坐月子,甚至还穿上了月子服,孕肚造型更是稳稳拿捏喜剧感。

《今生也是第一次》体量不大,用短剧14集给都市女性题材剧集的创作打开了一种新的思路。相对于《欢乐颂》《三十而已》等都市女性群像剧,《今生也是第一次》对女性题材细分和深耕的创作,使相关话题探讨得更深刻,这种喜剧的方式也更讨喜。

《今生也是第一次》在前几集就展现了剖宫产、无痛人流、母乳喂养等多个生育方面的细分话题,剧情专注讲述女性生育面临的难题和挑战,从坐月子、工作与家庭平衡、女性成长等多个维度出发,引发了大量网友的情感共鸣。这种细分化的创作,在“现实+女性题材”盛行的大女主剧中逐渐成为新风向,比如《亲爱的小孩》《我们的婚姻》等聚焦婚恋、家庭主题,播出后反响都不错。

主题鲜明、题材细分化的女性题材创作,也能使观众对女性遭遇的困境更能感同身受。剧集细致地对现实中女性的生育经历进行了关照,相比其他剧中一带而过的生育镜头,这样细分化的女性题材创作精准投射了新手妈妈的真实生活,令不少女性观众产生了深刻的情感共鸣。

据《齐鲁晚报》

## 影视资讯

# 上半年已有57部电影定档



《龙马精神》海报。



《不能流泪的悲伤》海报。



《绝地追击》海报。



《黑豹2》海报。

今年春节档收官之后,电影市场持续火热。截至记者发稿时,2023年总票房突破120亿元,上半年已有57部电影定档,最晚的档期已经定到了今年6月份。

## 进口片来了 漫威电影两部连上

近日,由迪士尼影业出品、漫威影业制作的作品《黑豹2》正式在中国内地上映,上映首日总票房破2000万元。《黑豹2》的剧情可谓承前启后:“黑豹”特查拉国王不幸去世后,面临着来自深海的神秘劲敌入侵,全新黑豹将带领瓦坎达与身怀绝技的盟友们一同迎战,守卫家园。不少观众评价,影片剧情比较紧凑,特效依然是强项,配乐则一如既往地动人。

据《广州日报》



《消失的她》海报。